

## 佛山街头,泥头车爆胎撞上小轿车

# 河南“三轮哥”救出被困司机

三轮哥王春松



□据《郑州晚报》

22日下午3点多,《佛山日报》新浪官方微博@佛山日报发出一条配图微博:河南男子勇救被困司机。上午10点多,高明区杨和镇溢达杨梅分厂前的红绿灯处,一辆载满砂石的泥头车冲红灯时,正好一辆小轿车左拐。为避让小轿车,泥头车猛打方向盘,但因爆胎,最终与小轿车发生侧碰。小轿车严重受损,司机被困。幸好一名路过的河南男子将司机救出。

两张图片,一张是车祸现场,一张是一名骑三轮车、穿格子衬衣的男子。记者通过《佛山日报》证实,这名男子就是微博中说热心河南人。

据悉,“三轮哥”叫王春松,河南南阳方城人,今年37岁,带着一家人来到佛山已经一年,一家人靠摆地摊卖小吃过活。

记者随后打通了王春松的电话。听到从家乡打来的电话,王春松感到很亲切,

他讲述了事发经过。当时,王春松骑三轮车买完菜准备回家,路过事发地时,看到小轿车司机被困,他赶紧跳下车,穿过马路跑到车前救司机,有两三个人赶过来帮忙。司机系着安全带,车辆变形无法解开。一位女士找来一把小刀,王春松挥刀割断安全带,托着司机,几个人一起把司机救出。

小轿车司机吓得不轻,话都说不出来了,但没有生命危险。

王春松生活并不富裕,这些年来四处谋生,很少在家。他带着老婆、两个孩子来到佛山一年多,在一个厂门口摆地摊卖汤粉、面,一家人每个月有两三千元的收入。

“当时没想那么多,就想着救人。”王春松说,看到司机被困,就想着救人,只要人没事儿就好,谁遇到这事儿都会冲上去的。

他说,这点小事儿不算啥:“河南人出来就应该仗义一些,以后遇到别人有难,还要帮忙。”

## 淮阳举行壬辰年公祭太昊伏羲大典

□新华社2月23日专电

23日,中华人文始祖太昊伏羲氏的建都和长眠之地河南省淮阳县举行传统祭拜盛典——壬辰年公祭太昊伏羲祭祀大典,数千名海内外华人代表喜聚盛典,拜谒太昊伏羲氏,共同祈福华夏繁荣昌盛。

23日,农历二月初二是中国民间传统节日“龙抬头”的日子,也是河南淮阳历时一个月的传统太昊陵庙会的第一天,在太昊陵前的羲皇文化广场上,几十个民间文艺团体的演出烘托出一片喜庆气氛,数万群众赶来逛庙会、拜羲皇。

9时05分,公祭太昊伏羲大典活动正式开始,撞钟击鼓各9响,象征中华民族传统中的最高礼数。随后,鸣礼炮,献花篮,恭读祭文,全体公职人员向人文始祖太昊伏羲氏行三鞠躬礼。

千百年来,每年农历二月初二至三月初三,在淮阳太昊陵前都会掀起群众性的朝拜高潮,规模盛大的朝祖庙会吸引海外华人、港澳台及内地社会各界人士前来朝宗谒拜。2008年,淮阳太昊陵庙会以其单日参会82万人次被世界吉尼斯总部授予“全球单日参会人数最多的古庙会”。

据悉,淮阳,古称宛丘、陈州,是远古时期位居三皇之首的太昊伏羲氏定都和长眠之地,是中华姓氏文化、农耕文化的发源地之一。2004年,公祭伏羲祭祀活动升格为省祭后,先后举办了两届中华姓氏文化节。淮阳人祖庙会、“太昊伏羲祭典”先后被列入“中国民族民间文化保护工程”、首批国家级非物质文化遗产名录。

## 鹿邑被命名为“中国老子文化之乡”

□新华社北京2月23日电

中国民间文艺家协会命名河南省鹿邑县为“中国老子文化之乡”,并建立“中国老子文化研究中心”,授牌仪式23日在京举行。

老子是我国古代伟大哲学家、思想家、道家学派创始人,其作品《道德经》对中国哲学发展具有深刻影响。中国民间文艺家协会有关负责人表示,河南鹿邑历史悠久、文化灿烂,是史有明载的老子故里。鹿邑县至今仍保留着大量与老子其人、老子思想密切相关的历史文化遗存,历史传说、民间信仰、民俗文化等有广泛的流传与群众基础。深入调查研究鹿邑老子文化,传承与弘扬老子文化精神成为鹿邑县广大民间文艺工作者的共识。鹿邑十分重视老子文化的挖掘、整理与研究,为保护和传承老子文化制订了发展规划和保护措施,建立组织领导机构和专业部门,成立老子文化研发中心,取得了突出成就。

## 郑州铁路局建成“千里眼”系统 232个火车站实时监控

□据《河南日报》

值班人员坐在办公室,通过调看“千里眼”(网管集中系统)监测终端告警数据,就可以发现全路系统的哪个地方出现了故障。2月22日,记者从郑州铁路局获悉,该局在所辖路线内全线建成了人性化语音告警提示的“千里眼”系统,一旦系统出现故障,可以发出提示语音报警。

据了解,郑州铁路局通信段管辖的通信设备、线路遍布郑州局管内京广、陇海、京九、新月、太焦、新菏、焦枝、侯月、宁西线和安李、汤鹤、洛宜支线以及郑西高铁,共232个车站、2756公里运营里程。

## 二月二 游龙亭

2月23日,游客涌入龙亭公园。当日是农历二月初二。在河南省开封市龙亭公园中国开封龙文化周活动现场,人们赏民俗、品文化,祈福吉祥。

新华社记者 王颂 摄



## 2012中国大学350强出炉,我省14所学校上榜

# 郑大排34位 河大居66位

□据《河南商报》

22日,2012中国大学榜综合实力350强排行榜出炉,我省14所学校上榜,其中郑州大学排34位,河南大学排66位。

当前,我国尚无官方大学排行榜,该排行榜来自民间大学评价和排名领域的专家武武

连。他率领的课题组从1993年开始发布中国大学排行榜,被认为是国内目前较有影响力的大学评价之一。

之前19年,“武武连榜单”公布的都是当年大学前100名的数据。今年,他首次排出350强的大规模阵容,参与评价的有全国705所本科大学。

从排行榜上看,今年浙江大学继去年“爆冷”后再次夺得综合实力排名冠军,北大、清华则紧随其后。

我省高校中,郑州大学排第34位,与去年持平,综合排名超过一些985高校;河南大学排66位,比去年上升1位,综合排名超过了部分211工程院校。

## 我省加强医疗服务监管

# 30余家医疗机构法定代表人被约谈

□新华社郑州2月23日电

记者从河南省卫生厅获悉,河南集中对109家大型公立医疗机构、民营医疗机构依法执业情况进行了重点监督检查,对存在问题较为突出的30余家医疗机构,进行了法定代表人集中约谈,增强了医疗机构依法执

业意识,规范了执业行为。

河南省卫生厅食品安全与卫生监督处处长李红星介绍,为加强对医疗机构的日常监督,促进医疗机构依法执业,河南将医疗机构的执业等级、监督频次与年度校验挂钩。目前,全省80%以上的医疗机构进行了量化评价,确定了依法执业等级,并进行公示。

不仅如此,河南省对非法行医行为常抓不懈。焦作市充分发挥卫生监督基层网络职能,打击非法行医由“盲打”变为“准确打击”,依法取缔“黑诊所”30余家。郑州市查处无证诊所1163家(次),向公安机关移交涉嫌非法行医犯罪29人,有力打击了非法行医者的嚣张气焰。